
Číslo: 4 Pv 346/23/8803-11 Košice II 06.05.2024

EEČ: 2-64-613-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1, odsek 2
písmeno a Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Košice II

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

v čase od 18.47 hod. do 18.56 hod. dňa 13. 07. 2023 v areáli Univerzitnej nemocnice
Louisa Pasteura na adrese Trieda SNP 1 v Košiciach úmyselne poškodil dva
lisovacie kovové kontajneri o objeme 22 m3 a to tým spôsobom, že najprv podpálil
kus kartónu, ktorý vložil do štrbiny nachádzajúcej sa v zadnej časti jedného z
kontajnerov umiestnených na mieste udalosti, následne do prednej časti druhého
kontajnera vložil kartónovú krabicu, ktorú v kontajneri taktiež podpálil a z miesta
odišiel, následkom čoho došlo v oboch kontajneroch k vzniku požiaru odpadu
nachádzajúceho sa v nich, ktorý svojim pôsobením poškodil mechanizmus
a tesnenie kontajnerov, ako aj ich farbu, čím spoločnosti XXXXX so sídlom na ulici
XXXXX bola spôsobená škoda vo výške 3000,-Eur.

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

OKRESNÁ PROKURATÚRA KOŠICE II

Štúrova 5, 040 46 Košice 1
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Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka PZ, Obvodného oddelenia PZ XXXXX –
XXXXX sp.zn.ČVS:ORP-XXXXX zo dňa 14.7.2023 bolo podľa § 199 ods. 1
Trestného poriadku začaté trestné stíhanie pre prečin poškodzovanie cudzej veci
podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona na skutkovom základe
opísanom v predmetnom uznesení.

Následne uznesením povereného príslušníka PZ, Obvodného oddelenia PZ
XXXXX – XXXXX, sp.zn.ČVS:ORP-XXXXX zo dňa 22.11.2023 bolo podľa § 206 ods.
1 Trestného poriadku vznesené obvinenie XXXXX, nar. XXXXX pre prečin
poškodzovanie cudzej veci podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona na
tom skutkovom základe, že

v čase od 18.47 hod. do 18.56 hod. dňa 13. 07. 2023 v areáli Univerzitnej nemocnice
Louisa Pasteura na adrese Trieda SNP 1 v Košiciach úmyselne poškodil dva
lisovacie kovové kontajneri o objeme 22 m3 a to tým spôsobom, že najprv podpálil
kus kartónu, ktorý vložil do štrbiny nachádzajúcej sa v zadnej časti jedného z
kontajnerov umiestnených na mieste udalosti, následne do prednej časti druhého
kontajnera vložil kartónovú krabicu, ktorú v kontajneri taktiež podpálil a z miesta
odišiel, následkom čoho došlo v oboch kontajneroch k vzniku požiaru odpadu
nachádzajúceho sa v nich, ktorý svojim pôsobením poškodil mechanizmus
a tesnenie kontajnerov, ako aj ich farbu, čím spoločnosti XXXXX, so sídlom na ulici
XXXXX bola spôsobená škoda vo výške 3000,-Eur.

Vykonaným skráteným vyšetrovaním bol zistený nasledujúci skutkový stav :

Dňa 14.07.2023 na 00 PZ XXXXX XXXXX pán XXXXX ako splnomocnený
zamestnanec spoločnosti XXXXX so sídlom na ulici XXXXX oznámil, že neznámy
páchateľ dňa 13.07.2023v čase okolo 19.25 hod. v areáli UNLP na Triede SNP 1 v
Košiciach podpálil odpat v dvoch kovových lisovacích kontajneroch o objeme 22 m^
v dôsledku čoho došlo k poškodeniu mechanizmu a obhoreniu farby na oboch
kontajneroch, čím spoločnosti XXXXX bola spôsobená škoda 3000,- Eur.

Z miesta činu bol v súčinnosti s operatívnymi pracovníkmi odboru kriminálnej
polície ORPZ Košice zabezpečený kamerový záznam z kamerových systémov
nachádzajúcich sa na mieste udalosti, na ktorom je zachytený priebeh celého skutku.

Cestou OPČ a vykonanou analýzou tohto kamerového záznamu boli následne
získané informácie k osobe XXXXX XXXXX nar. XXXXX, trvalé bytom XXXXX, ul.
XXXXX. V tejto súvislosti príslušníci kriminálnej polície ORPZ Košice zároveň
vykonali operatívne vyťaženie menovaného v mieste jeho bydliska, pričom v rámci
uvedeného preverovania XXXXX XXXXX potvrdil spáchanie predmetného skutku.

Menovaný bol k veci vypočutý dňa 12.10.2023 na zápisnicu svedka, pričom sa
k spáchaniu tohto skutku spontánne v plnej miere priznal, jeho spáchanie nepopieral,
opísal jeho priebeh a zároveň tento svoj čin oľutoval. Ako dôvod uviedol nutkanie
niečo podpáliť, pričom si nemyslel, že môže spôsobiť nejaké škody, keďže sa jednalo
o kovové kontajnery. Páči sa mu, keď horí oheň. Fascinuje ho, tak preto kontajnery
podpálil.
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Na mieste činu bola následne vykonaná previerka výpovede na mieste s
menovaným, kde XXXXX XXXXX názorne demonštroval a opísal priebeh skutku. Z
toho procesného úkonu bola vyhotovená zápisnica a kriminalistickým technikom
spracovaná fotodokumentácia.

Dňa 13.12.2023 bola k veci vypočutá matka obvineného, pani XXXXX
XXXXX, ktorá vo svojom výsluchu okrem iného uviedla, že jej syn XXXXX je už od
destva ZŤP, pretože mu bola už v troch rokoch diagnostikovaná pervazívna vývinová
porucha (autizmus). Má diagnózy ako Aspergerov syndróm, celiakia a tiež ďalšie
problémy ortopedického charakteru. Taktiež berie antidepresíva. XXXXX nie je
mentálne retardovaný, má inteligenciu v pásme normy, avšak má zníženú schopnosť
sociálnych interakcií. Tiež má mierne obmedzenú komunikačnú schopnosť, nevie
objektívne vyhodnotiť dôsledky svojich činov a častokrát podceňuje nebezpečné
situácie. Svoje skúsenosti nevie generalizovať. Od roku 2014 má obmedzenú
spôsobilosť na právne úkony. Ďalej uviedla, že má súdom nariadenú ambulantnú
psychiatrickú liečbu. V tejto súvislosti chodieva v pravidelných mesačných
intervaloch do psychiatrickej ambulancie XXXXX nachádzajúcej sa na XXXXX. Podľa
jej slov XXXXX momentálne trpí ťažkými depresiami. V marci mal aj suicídium, kvôli
čomu bol vtedy dva týždne hospitalizovaný v XXXXX a to na psychiatrickom
oddelení. Mal vtedy ťažké stavy, cítil sa veľmi zle. Taktiež kvôli tomu trpí
nechutenstvom.

Dňa 14. 12. 2023 bola preto zaslaná žiadosť do psychiatrickej ambulancie
pani XXXXX o poskytnutie súčinnosti a to podanie správy k zdravotnému stavu
pacienta.

Dňa 22. 01. 2023 bola na tunajší útvar PZ doručená odpoveď, pričom z jej
obsahu vyplýva, že XXXXX, nar. XXXXX, je vedený v psychiatrickej ambulancii
XXXXX XXXXX u doktorky XXXXX ako pacient s viacerými diagnózami. Na uvedenú
ambulanciu dochádza pravidelne v približne mesačných intervaloch. Od 17. 03. 2023
do 31. 03. 2023 bol hospitalizovaný na XXXXX pre suicidálne (samovražedné)
tendencie, kde mu už neboli potvrdené diagnózy, s ktorými bol v minulosti vedený.
Jednalo sa o prvú psychiatrickú hospitalizáciu. V detstve bol vedený u detskej
psychiatričky XXXXX ako Aspergerov syndróm. Ostatné otázky sú predmetom
znaleckého vyšetrovania.

Dňa 15.2.2023 bol Mestským súdom Košice vydaný príkaz na vyšetrenie
duševného stavu obvineného XXXXX, nar. XXXXX pod sp.zn. XXXXX

Zo záverov znaleckého posudku č. XXXXX, XXXXX vypracovaného na
obvineného XXXXX vyplýva, že obvinený je duševne chorý od veku troch rokov,
o čom svedčí aj zdravotná psychiatrická dokumentácia. Trpí na vážne duševné
ochorenie – Aspergerov syndróm, ktoré sa prejavuje poruchou kontaktu postihnutého
s realitou.

Na základe toho znalec XXXXX XXXXX, udáva – v súlade so znaleckým
posudkom z odvetvia psychiatri, ktorý bol na obvineného vypracovaný v inom
trestnom konaní v minulosti –že u obvineného boli rozpoznávacie schopnosti
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a ovládacie schopnosti v čase spáchania skutku, z ktorého je v súčasnosti obvinený,
úplne vymiznuté.

Obvinený pre poruchu kontaktu s realitou, teda pre duševné ochorenie
s názvom Aspergerov syndróm, nie je v súčasnej dobe schopný chápať zmysel
trestného konania a v čase skutku nebol schopný chápať trestnosť svojho konania.

Obvinený je duševne chorý. Jeho pobyt na slobode je nebezpečný pre
spoločnosť.

Obvinený bol už v minulosti pre duševné ochorenie znalecky posudzovaný
v inom trestnom konaní – pretože spáchal podobný skutok, ako ten, z ktorého je
v súčasnosti obvinený – zapálil kontajner na odpadky, bol preto aj súdom uznaný
nepríčetným a bolo mu nariadené ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou
formou, ktoré v súčasnosti vykonáva v psychiatrickej ambulancii u XXXXX XXXXX.

Z forenzného psychiatrického hľadiska je možné konštatovať, že ochranné
psychiatrické liečenie ambulantnou formou, ktoré v súčasnosti vykonáva, neplní svoj
účel – pretože obvinený v čase vykonávania tohto ochranného psychiatrického
ambulantného liečenia vykonal podobný skutok, ako bol ten, pre ktorý mu bolo
ochranné psychiatrické liečenie ambulantnou formou uložené – zapálil kontajner na
odpadky.

Na základe vyššie uvedeného znalec doporučuje uložiť obvinenému ochranné
psychiatrické liečenie ústavnou formou.

V prípade, že by obvinenému nebolo uložené ochranné psychiatrické liečenie
ústavnou formou, ale pokračoval by v ochrannom psychiatrickom liečení
ambulantnou formou, je riziko, že obvinený bude svoj skutok opakovať.

Obvinený nie je závislý od alkoholu ani od žiadnej inej psychotropnej látky.

Ochranné protialkoholické ani protitoxikomanické liečenie by nesplnili svoj
účel.

Obvinený nespáchal skutok pod vplyvom alkoholu ani pod vplyvom žiadnej
inej psychotropnej látky, ale pod vplyvom duševnej choroby.

Podľa § 245 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. b) Trestného zákona sa prečin
poškodzovania cudzej veci dopustí ten, kto zničí, poškodí alebo urobí
neupotrebiteľnou cudziu vec a spôsobí ním väčšiu škodu

V zmysle § 23 Trestného zákona kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti bolo preukázané, že obvinený
v inkriminovanom období úmyselne podpálil 2 ks kontajnerov, ku ktorým sa okrem
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iného spontánne priznal a podrobne popísal a ukázal jeho priebeh, teda naplnil
skutkovú podstatu vyššie citovaného prečinu poškodzovania cudzej veci podľa § 245
ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. b) Trestného zákona, ale vzhľadom k tomu, že
obvinený trpí na vážne duševné ochorenie – Aspergerov syndróm a zároveň nebol
v čase spáchania skutku schopný rozpoznať nebezpečenstvo ani protiprávnosť
svojho konania a nebol schopný svoje konanie ovládať bolo potrebné rozhodnúť tak,
ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Dušan Čislák
prokurátor


